

# 抗击疫情 我们始终在一起

□战“疫”·一线直击

## 作为党员，关键时刻就要冲在最前面

示范区征迁办副主任丁志雷主动请缨到防控一线

**本报讯**（记者邱爽）“在这个关键时期，我恳请到防控一线，到疫情和群众最需要的地方去，我恳请加入防控突击队，冲锋在前……”近日，一份落款“丁志雷”的请战书在市城乡一体化示范区管委会党员干部的微信朋友圈被相继转发。

1月31日上午，记者在示范区应河桥卡点见到了丁志雷，只见他穿着志愿者红马甲正在引导外地车辆进行出入登记。

丁志雷所在的应河桥卡点是示范区的“西大门”，卡点附近是平鲁快速通道（省道242），也是示范区到鲁山县的主要通道，每天通行的外地车量有百余辆。防控疫情战斗打响后，在卡点值守的公安民警和城管执法人员已经连续奋战10余天了。了解到这一情况后，丁志雷主动请缨到应河桥卡点协助值岗。

“作为一名党员，这个时候我要冲在最前面！”说起那封请战书，丁志雷斩钉截铁地说。

1983年1月出生的丁志雷，2007年8月加入中国共产党，现任示范区征迁办副主任。1月27日，示范区征迁办党支部号召全体党员成立疫情防控党员突击队。当天，丁志雷向党支部递交请战书。1月28日，经区征迁办党支部决定，丁志雷担任示范区征迁办疫情防控突击队队长，突击队的3名志愿者实行8小时轮班值岗，配合公安、城管执法人员开展疫情防控监督值守。

在了解到突击队物资紧缺的情况下，丁志雷自费购买了一批防护口罩等医疗物资，并协助区卫生局协调采购了两台电动喷雾消毒设备，现已全部投入使用。

“大过年的，谁不想在家跟家人一起吃顿热乎饺子？”丁志雷说，“不过，只有党员首先站出来、敢于冲上去，才能更好地组织调动群众。咱党员就是一面旗帜，老百姓都看着呢。”

疫情隔离距离，但没有隔离爱

**“暖心大妈”隔空喊话慰人心**

**本报讯**（记者杨沛洁 通讯员刘雪）“晓飞，这是两盒清火药，我放在门外，你一会儿来拿。”2月2日上午，在叶县辛店镇新杨庄村史晓飞家门口，身穿红马甲的暖心服务队队长李青莲隔着大门喊道。

村民史晓飞一直在苏州工作，1月8日因工作原因抵达武汉，1月9日回到叶县辛店镇。疫情发生后，史晓飞积极配合疫情防控，居家隔离进行医学观察，身体并未出现异常。随着隔离的日子越来越长，他产生了烦躁不安的情绪。

疫情隔离距离，但没有隔离爱。针对类似史晓飞的情况，辛店镇迅速调整工作思路，组织各村成立暖心服务队，每队3人，挑选本村了解政策、思想积极的志愿者担任服务队长。一批“暖心大妈”对被隔离人员宣讲政策，帮助采买生活用品、隔空喊话稳定其情绪。

当天，李青莲带着两名队员来到史晓飞家，隔着门送上了药品、口罩等物品，并详细询问他的

身体状况，对其开展耐心细致的心理疏导。

“在这种情况下，你们送来的不仅是物品，更是党和政府的温暖和关怀。”史晓飞对暖心服务队的上门服务深表感激，并表示会积极配合，决不擅自外出，做好居家隔离观察。

“我们村一共有4人在家自我隔离，目前隔离人员的情绪都很稳定。平时，我们会统计他们需要的物资，帮助他们购买。”李青莲表示，隔空喊话既能保证防疫安全，又能缓解被隔离人员焦虑情绪。

自疫情发生以来，辛店镇严格按照县委、县政府的安排部署，成立联防联控指挥部，逐村逐户对重点地区返乡人员进行精细化排查；设置45个监测点，对来往人员进行精细化登记，测量体温、消毒；小广播喇叭不间断播放防疫知识，各种“硬核”宣传标语齐上线，每天出动10台宣传车入村进行宣传。

## 孕妇临产 特事特办

卫东区为特殊群体开辟绿色通道

**本报讯**（记者田秀忠）为有效防控疫情，各地纷纷实施了交通管制措施，但孕产妇、危重病人等特殊群体遇到紧急情况怎么办？卫东区特事特办，制定应急预案，为特殊群体开辟绿色通道。

2月2日上午9时52分，名为“奶茶最好喝吧”的网友在“平顶山市人民政府”微博上留言称，她已怀孕38周，要去医院做产检，但私家车在小区只出不进不让，过几天要生了，外面没车能打，让走着去医院吗？我总不能产检就叫120啊。”博主看到留言后回复：“我们收到消息后第一时间与卫东区相关部门进行了沟通，此事

将特事特办，开辟绿色通道。后续相关部门将持续关注。人民群众的身体健康和生命安全永远放在各级政府工作的第一位！”随后，博主与这位网友取得了联系，得知她的详细住址，并将此事通报给卫东区政府办，卫东区政府办协调区卫健委与这位网友进行了对接，帮助她解决了难题，受到网友的连连称赞。

2月3日，记者从卫东区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部获悉，该区当日出台应急预案，社区（村）封闭、交通管制期间，在遇到危重病人等紧急情况时，将第一时间为特殊群体开辟绿色通道。

## 果蔬粮油足 药品未涨价

石龙区维护市场稳定助力疫情防控

**本报讯**（记者闫增旗）“请戴好口罩，再配合测量一下体温，谢谢！”2月1日上午，石龙区幸福超市值班经理卫卫国和工作人员在门口为每一个进店顾客量体温。

在超市的果蔬区和粮油区，各种商品一应俱全，摆放整齐，顾客在不慌不忙地挑选。“这里的萝卜、白菜价钱和年前一样，微信群里不时有人发抢购视频，哪里用抢购嘛，这里食品多得很……”前来买菜的王大妈说。

“为确保供应，超市已备足了蔬菜水果和粮油食品，保质保鲜不涨价，大家可以放心采购！”师卫国告诉记者。

疫情当前，大家最担心的还有药品供应，为此，记者走访了当地的药店。记者在药店注意到，群众

## 舞钢市志愿者突击队下沉一线

**本报讯**（记者杨德坤）“疫情就是命令，根据指挥部的统一要求，我们第一时间组建起了首批由26名团员青年组成的志愿者服务队，全部下沉到垵口街道、寺坡街道的4个社区参与疫情防控、人员排查和卡点值班，下一步还会有更多人参与进来。”1月31日，正在垵口街道朝阳社区参与志愿服务的共青团舞钢市委书记陈阳说。

连日来，该市各市直单位放弃节假日休息时间，由在职党员冲锋在前，组建起了30余支疫情防控志愿者突击队，奔赴一线，

为疫情防控提供强有力支援。

当天，在舞钢市委家属院，舞钢市委办工作人员戴上口罩、备足消毒用品，全副武装参与防控卡点值勤，发现陌生车辆、人员出入，及时予以劝返、登记，同时志愿者还兵分几路入户为重点人员测量体温。在该市垵口街道振兴社区，由舞钢市财政局在职干部职工组成的疫情防控志愿者突击队，正协助该街道办事处工作人员扎实做好所分包社区的11个“三无”小区疫情防控工作，重点做好外来车辆、流动人员摸排监管、台账登记等。

## 曙光街街道党员突击队发挥作用大

**本报讯**（记者毛玺玺）“既然是党员，现在就是发挥作用的时候。”1月30日上午，在市区建设路中段平西建材城附近，新华区曙光街街道党工委主任朱玉轻和曙光北社区党委书记刘恩圆一起在增设疫情防控宣传条幅。

今年43岁的朱玉轻有15年党龄。1月28日，曙光街街道党工委号召成立疫情防控党员突击队时，他第一个报名。最终，该街道从报

名的92位同志中精选出15人，分为5支队伍，分别在曙北社区、曙南社区、沿西社区、凌云社区、李庄村与社区（村）工作人员一起参与日常入户排查、封院、消杀、宣传等工作，其他家庭成员和密切接触者至少保持1米的距离（例如可以分床睡）；最小化密切接触者活动区域，和其他家庭成员尽可能不产生重叠，可能重叠的区域（厨房、浴室等）需要做好通风（保持窗户开启）、消毒。

密切接触者居住房间应该通风良好，不能使用和其他房间共通的中央空调。房间室内应当使用木质、金属的家具，避免使用布艺、皮质等不易消毒的家具。

**二、作为密切接触者应该做的事**

1.自觉隔离观察14天，减少外出活动。除有必要请勿和他人密



**无偿献血开启预约服务**

2月3日，市中心血站医护人员为一位预约无偿献血的市民测量体温。

为在做好疫情防控的同时不影响临床急诊、急救用血，近日，市中心血站为无偿献血者开启预约无偿献血服务通道，无偿献血者预约后，该站可以就近、分时有序安排，减少无偿献血者等候时间。

**本报记者 牛智广 摄**

□战“疫”·防控指南

## 病例密切接触者的居家医学观察篇

新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例的密切接触者，应从和病人接触的最后一天起采取医学观察14天。在家中观察期间需与医学观察人员保持联系，并需要了解病情观察和护理要点，掌握家庭预防的洗手、通风、防护和消毒措施。

**一、房间设置**

家中如果有套房，最好单独居住；如果只有一套房屋，则单独居住，并有独立卫生设施。如果条件不允许，其他家庭成员和密切接触者至少保持1米的距离（例如可以分床睡）；最小化密切接触者活动区域，和其他家庭成员尽可能不产生重叠，可能重叠的区域（厨房、浴室等）需要做好通风（保持窗户开启）、消毒。

密切接触者居住房间应该通风良好，不能使用和其他房间共通的中央空调。房间室内应当使用木质、金属的家具，避免使用布艺、皮质等不易消毒的家具。

**二、作为密切接触者应该做的事**

1.自觉隔离观察14天，减少外出活动。除有必要请勿和他人密切接触。

2.每日至少测量体温2次，密切接触者应密切观察自身是否出现急性呼吸道症状或其他相关症状（如：发热、乏力等）。

3.注意咳嗽礼仪和手卫生，咳嗽时使用纸巾遮掩口鼻，接触呼吸道分泌物后立即用流水与洗手液洗手并采取消毒措施。

4.密切接触者如果出现症状，包括发热、咳嗽、咽痛、胸闷、呼吸困难、轻度纳差、乏力、精神稍差、恶心呕吐、腹泻、头痛、心慌、结膜炎、轻度四肢或腰背部肌肉酸痛等，应立即联系居家隔离医学观察管理人员。

**三、外出和探视**

密切接触者应尽可能减少与同住人员的接触，原则上不得外出，拒绝一切探访。如果必须外出，经医学观察管理人员批准后方可，并要佩戴医用外科口罩或医用防护口罩（N95），避免去人群密集场所。

**四、个人防护**

家属应尽量减少与密切接触者

## 遵化店镇党员先锋队挺身在前

**本报讯**（记者高秋鹏）鉴于当前疫情防控的严峻形势，为减少人员流动、集聚，最大限度切断新型冠状病毒传播途径，高新区遵化店镇疫情防控指挥部要求辖区各村自2月1日起实施生活必要物资线上代购，即辖区群众在线上采购生活必要物资，通过扫描超市二维码付款，然后安排党员先锋队将所采购物品定时集中配送至

群众家中。

目前，遵化店镇24个行政村党支部全部成立了疫情防控党员先锋队，有500多名党员加入。自1月25日开始，党员们按班排序，走村入户，排查登记重点区域外出返乡人员信息，实行管控隔离；利用大喇叭开展疫情防控宣传；24小时卡点值守，到隔离人员家中做思想工作，送去生活用品……

□战“疫”·八方支援

# 我市社会各界捐款捐物支持疫情防控

**本报讯** 连日来，我市社会各界踊跃捐款捐物，支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控。

2月2日一大早，汝州市神火顺通矿业有限公司董事长张晓峰来到该市蟒川镇政府，捐赠1万元。

2月3日，汝州市爱心企业——家家亲家政公司联合河南鸿世期实业有限公司、仟汇来电商平台，向该市风穴路街道捐赠84消毒液30箱、口罩2箱、砂糖橘30件。

2月3日，舞钢市大华地产业公司、国兴物资公司分别向该市联防联控指挥部捐款10万元，豫达石化捐款5万元。2月1日，该市民营企业中加公司、银龙纺织集团以及中昌物流（裕泰纺织）公司分别捐款30万元、20万元、20万元。2月2日，舞钢市中和农发建设开发公司、天福集团舞钢市兰庭房地产开发公司各捐款10万元，美易佳农业公司捐助3万公斤白菜。

2月2日上午，郑县东成街道商会举行爱心捐助仪式，商会相关成员广厦房地产公司、宇鸿源置业公司、河南通联研磨科技公司、中原红等10家公司捐款22.2万元和价值9万元的食物。

近日，郑县安良镇党委政府开展爱心募捐活动。截至目前，54名爱心人士共捐款157099.99元和口罩500个。此外，渣园乡境内企业和爱心人士共捐款15万元以及被子、电取暖器、电水壶、牛奶等爱心物资若干件。

2月2日上午，鲁山县驻长春市锦程街道流动党总支书记姜顺给鲁山县委组织部办公室打来电话，通过家乡组织部捐款5000元。姜顺是鲁山县土门办事处侯家庄村的一名普通党员，1996年到吉林省长春市从事废品收购，工作之余积极带领流动党员开展组织活动。面对疫情，姜顺带领流动党员挨家挨户发送长春市公安局通告单，逐一排查登记往返长春市人员，奋战在防控第一线。同时，家乡的疫情防疫也牵动着他的心，他说：“我虽然远在千里之外，但是也有责任为家乡抗击疫情出一份力。”

2月2日下午，在鲁山县疾控中心，工作人员正从一辆满载医用酒精的大卡车上搬运一桶桶医用酒精。“感谢河南盛世永昌建设工程有限公司的慷慨捐赠，为我县疾控中心和医疗部门送来200桶急需的医用酒精。”鲁山县红十字会相关负责人说。

2月3日，记者从叶县红十字会了解到，该县亿联置业集团、叶县发投公司、皓兴置业集团、平煤聚碳酸酯公司、中国通号集团5家企业捐出5辆救护车和10万元善款，有力支持了该县的防控工作。

2月3日，新华区交通运输局局长张张成说，新华区辖区的河南今通物流运输有限公司董事长董庆林安排储备货车36台、驾驶员67名参与疫情防控。

新华区三弦宝典机动车驾驶员培训有限公司董事长闫利东为疫情防控工作捐款7400元；身在法国的新华区政协委员王斌捐赠2000个法国生产的防疫口罩；区政协委员、胡桃里音乐餐厅总经理贾明星向新华区疾控中心奋战在抗击疫情一线的工作人员送去晚饭和水果等；四川好医生药业集团的谢若兰主动联系曙光街街道沿西社区，捐赠仅有的70个医用口罩……

“我们最近除了对复工企业全面抓好疫情防控监督指导外，还倡议辖区企业进行捐助。”新华区工信局党组书记、局长赵卫民说，平顶山市九方圆商贸有限责任公司总经理张平稳捐款5万元，平顶山市鑫

瑞琪商砼有限公司捐款20万元。

2月3日上午，卫东区东南路街道辖区伊家乐超市为鸿翔社区送来牛奶、方便面等疫情防控值班物资，为值守卡点的志愿者、社区党员干部送来温暖。

2月2日下午，卫东农商行行为该区建设路街道办事处工作人员送去50箱方便面、80箱饼干、500支火腿肠和500个鸡蛋。

1月31日，河南神马氯碱化工股份有限公司向示范区疫情联防联控指挥部捐赠消毒水1000公斤。

2月3日，示范区应滨街道薛东村、薛西村、南宋村村民向驻村疫情防控人员捐赠5套一次性防护服、100双一次性手套、150包医用纱布、55公斤消毒液、2桶高度白酒、2个喷壶、100袋中药、1箱夏桑菊、3个防护镜、1壶酒精、13箱方便面和10箱矿泉水。

（魏森元 杨德坤 常洪涛 张鸿雨 杨沛洁 毛玺玺 田秀忠 邱爽）

（上接第一版）自1月26日开始对县（市、区）、市直单位社会防控工作不间断暗访督查。

各级党组织和广大党员干部积极响应号召，大年初一全员取消休假，迅速投入疫情防控第一线。所有社区（村）在路口设立检查点、监测站，并全部建立网格化管理机制，从村党支部书记到村“两委”成员，从全体党员到村民代表、村民小组长，逐一明确责任，每人包街联户、群防群控、稳防稳控，真正形成了横向到边、纵向到底的疫情防控网络。

许多村庄和社区党组织还通过宣传页、大喇叭、横幅、电子屏、微信群等媒介，宣传防控措施、防控方法，传达最新疫情，切实增强群众的科学防护意识和能力。“国家有难，不能光看，病毒来侵，防治要有难，不能光看，视频聊天，待在家里，不要乱转……”新华区焦店镇制作的短视频在抖音平台广泛传播，浏览量达到40万次。

“不少老党员、年轻党员也积极报名参加志愿服务，不分白天黑夜，不管人员车辆，一律认真排查、

逐一核实、劝导解释。”鲁山县下汤镇有关负责人说。全镇各村的党员干部24小时轮流值班，联防联控，对已排查出的武汉返乡的57人和密切接触者38人进行隔离监测，先后劝返1562人。

不仅许多执勤轮守、清洁消毒、环境整治、市场关停等工作，都是党组织带领党员干部冲锋在前，广大基层党组织为更好服务群众，在特殊时期为群众提供更多便利、稳定社会局势，还不断出新招。为减少人员流动、集聚造成病毒传播，高新区遵化店镇24个行政村党支部全部成立疫情防控党员先锋队，为村民采购配送物品，目前已有500多名党员加入。

一个党员就是一面旗帜。目前，在抗“疫”一线，我市共有1.1万名农村无职党员认领岗位，5600名机关企事业单位在职党员到社区报到，成立联防联控工作队3877个38637人，组建党员志愿队2445个18019人，他们纷纷作出“我是党员我先上”“我是干部我带头”等庄严承诺，用实际行动践行初心使命。